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ATA DA II4" REUNIÃo pIeruÁn|n onoIruÁRII, EM 27 DE SETEMBRo DE
2022.

Aos vinte e sete ,lias de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniu-
se o Plenário rlo 3;r:rrselho de Arquitetura e Urbanismo do Espírito Santo - CAU/ES,
na sede do CAt,/:l; situada à rua Hélio Marconi, 58, Bento Ferreira, Vitória/Es; Cep:
29.050-690. Sob ,a Presidência de Eliomar Venancio de Souza Filho, os Conselheiros
Titulares: Carolinr: Gumieri Pereira de Assis, Edezio Caldeira Filho, Gregório Garcia
Repsold, João lúrrrcr:lo de Souza Moreira, Liane Becacici Gozze Destefani, Luciane
Veiga dos Sarllc,ri, [)ollyana Dipré Meneghelli e Priscila Ceolin Gonçalves Pereira.
Conselheira srlpk: rkr no exercício da titularidade: Renata Salles Ramos Modenesi.
Convidados: C)s Oonselheiros suplentes Geraldo Lino da Silva e Maria Alice Barreto
Marins Ramp ne li. 1. Verificação do quórum e Abertura dos trabalhos: O
Presidente, após verificar o quórum, iniciou a 1 144 Plenária Ordinária do CAU/ES. 2.

Execução do Hirro Nacional Brasileiro: O Presidente pediu que todos ouvissem a

execução do H"linr:, l,lacional Brasileiro. 3. Aprovação da pauta: O Presidente veriÍicou
a pauta e a subreleu à aprovação. Após os ajustes solicitados, a pauta Íoi aprovada
por unanimidade. 4. Leitura e Aprovação da Ata da 1134 Plenária Ordinária: A ata
foi aprovada por unanimidade.5. Comunicações: O Presidente comunicou a visita à

sede da defesa :ivil estadual. Sobre o convênio de ATHIS com a Defensoria, informou
sobre a segunda l'is ta realizada no bairro de Belvedere no município da Serra/ES e

os lrabalhos realiza,Jos. lnformou sobre a reunião realizado com o Secretário de
Desenvolvimento «ja Serra. onde foi tratado a possibilidade de realização de evento
visando à orierrta,lão dos trâmites de aprovação de projetos em conformidade com o
PDM. Nesse senlido, iníormou que o município de Vila Velha irá realizar na próxima

sexta-feira unr r-.vento semelhante. Comunicou a realizaçáo do evento CAU
PRESENTE slr Oa,choeiro de ltapêmirim nos dias 28 e 23 de s,etembro. O CAUíES
foi convidado p€rril r) evento em comemoração aos '10 anos do curso de aÍquitetura do
lfes de Colatirr:r. (lomunrcou o andamento da elaboraÇão do Manual do Arquileto,
Manual de ATHIr!) Folder de Condomínio, Folder de Obras e Manual do Síndico. 6.

Ordem do dia: 6.í Apresentação - Casa Cot 2022 - Forte de Piratininga: O

Presidente aÉrc)s€lntou a arquitetâ Rita Rocio Tristão, empresária proprietária da
franqura da Casê ()or, que por sugestão do Conselhêiro Edezio Caldeira Filho, foi
convidada par a irpftlsentar o projeto relativo à da Casa Cor 2022 e os eventuais
impactos no Forlo rler Piratininga. Dada a palavra, a convidada iniciou a apresentação
do projeto e ai: flrerl esclareceu as dúvidas dos conselheiros, em especial acerca da
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polêmica envolvendo a preservação do Forte. 6.2. Concurso Público CAU/ES 2022
- Abêrtura de procedimento administrativo para a realização de Concurso
Público: O Gerente Geral do CAU/ES, Pedro Canal Filho. explicou aor; conselheiros

os aspectos mais relevantes do assunto e respondeu às dúvidas dos conselheiros.
Logo após, a Delibêração Plenária DPOES no 380 foi lida e posta em !'otação, têndo

sido aprovada com 09 votos a favor, 00 contrários. 00 abstençÕes e 00 ausências. 6'3.
Projeto da nova sede - Relatório Final da Comissão e encamin hamentos: O

Presidente passou a palavra para a Coordenadora da CTPS, a Cons. Renata Salles

Ramos Modenesi, que informou sobre a visita das salas e os apontame'ltos indicados
pelos conselheiros. Concluiu comunicando que será realizada uma reunião

extraordinária para a aprovação do relatório conclusivo e encam nhamento ao

Conselho Diretor. O Gerente Geral explicou a necessidade de se realizzr uma reunião

extraordinária do Conselho Diretor e da Plenária para tratar da aprova,;ão interna do

relatório. O Plenário aprovou as reuniÕes marcadas para o dia 10 d€ outubro- 6.4.

Arquitetos Homênageados - Plenária Solenê - 40 anos ou mais de formação: O

Presidente esclareceu os critérios utilizados para a escolha dos homt:nageados da

P|enária Solene do Dia do Arquiteto. Após discussáo do assunto, osi conselheiros
firmaram posicionamento de definir outros critérios no próximo ano. [:m seguida, a

Deliberação Plenária DPOES no 380 foi lida e posta em votação, tendo sido aprovada
com 07 votos a favor, 02 contrários (Cons. Edezio Calde ra Filho e Cons. Gregório
Garcia Repsold), 00 abstençÕês e 00 ausências. 6.5. Relato das Comissões - CPFA,
CEP, CEF e CED: A Coordenadora da CPFA, Cons. Carolina Gumieri informou que

a comissão analisou a prestação de contas de agosto, aspectos do pl,rno de ação e
orçamento 2023 e questões internas da CPFA como organograma, jetcns, etc. Além
de reunióes com os coordenadores das comissÕes visando o aprimoramento das
futuras propostas orçamentárias. A Coordenadora da CEP, Cons Pollyana Dipré,
informou que a comissão homologou CATs-A; respondeu a consulta sobre atribuição
profissional e o restante da reunião serviu para treinamento dos cc,nselheiros no
sistema de elaboração de relatórios e votos. O Coordenador da CEt), Cons. João
Marcelo, informou que a comissão analisou os aspectos da futura proposta
orçamentária, analsou o malerial referente aos folders e manuais do arquiteto, athis,
etc; deíiniu o evento Bate-Papo com os arquitetos, previsto para o dia r)6 de outubro;
discutiu os aspectos mais relevantes tratados no Seminário da CED em Cuiabá
envolvendo o tema "Reserva Técnica". A Coordenadora da CEF Cons. Liane
Desteíani , informou que a comissáo homologou 20 solicitaçÕes de registro
profissional, respondeu a consulta do IFES acerca de assunto 'Escrikirio Modelo" e
outra envolvendo solicitação de Íegtstro provisório sem Diploma, apro,,/ou a inclusão
no registro de 03 pós-graduaçÕes em seguranÇa do trabalho, analísou o número de
20 inscrições homologadas referente ao concurso de TCC; sobre o Seminário de
Ensino e Formação, esclareceu que a CEF acompanhou o evento de forma online em
ezâo da impossibilidade dê agenda dos membros da comissão. lnformcu que â CEF-
CAU/BR encaminhou diversos pÍolocolos solicitando que as CEFs dos CAU/UFs
elaborem relatório qualitativo a fim de determinar se o projeto político trledagógico de
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cr)rtra em conformidade com às atribuiçÕes do arquiteto e urbanista e
/E:lS está analisando uma solução para o atendimento desta demanda
rlto§: O Presidente informou sobre o seminário de comunicação em

Cons,. Liane Destefani sugeriu que eventuais convites para tratar do
onadc, à estrutura da CASA COR fossem direcionados para um horário
ria El. Encerramento: O Presidente agradeceu a presença de todos e

ião às vinte e uma horas e quãÍenta e cinc,o miÍ\utos

Vitôria,27 de setembro de 2022.
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ELIOMAR VENANCIO DE SOUZA FILHO
Presidente do CAU/ES

r1l* 1l'

Alan Marcel Braga da Silva Melo
Secretário dos Trabalhos
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